

ДЗЕРЖИНЕЦ

ОРГАН ДЗЕРЖИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ

Газета выходит
с апреля 1931 года

№ 16 (3570)

СУББОТА, 6 февраля 1971 года.

Цена
2 коп.

ЧТО НАМЕТИЛИ— ВЫПОЛНИМ!

Вчера в зале заседаний Дома Советов состоялось совещание передовиков сельского хозяйства, промышленных предприятий и строков района.

С докладом об итогах работы колхозов, совхозов, промышленных предприятий, строительных и других организаций в 1970 году и задачах на 1971 год выступил первый секретарь райкома КПСС тов. Гапоненко Г. Т.

Участники совещания приняли социалистические обязательства в честь XXIV съезда КПСС.

За достигнутые успехи в развитии сельскохозяйственного и промышленного производства большая группа передовиков награждена Почетными грамотами райкома КПСС и исполкома райсовета. Многим передовикам вручены ценные подарки.

Не зря говорят, что молодым везде у нас дорога. Вот и Светлана. Своей активностью в труде и общественной жизни завоевала уже высокое доверие людей. Такая у нее работа — среди людей и для людей. Она — секретарь Орловского сельского Совета, депутат. В работе ей помогают настойчивость, справедливость и принципиальность подхода к решению вопросов, вытекающих из жизни деревни.

Дел у секретаря сельсовета много. Ведь секретаря заботит, как работает комиссия по здравоохранению, торговле и общественному питанию, как осуществляют работу и общественные организации и многое, многое другое.

На снимке: секретарь Орловского сельсовета С. А. Макаренко.

Фото В. СТРЕПЕТКОВА.



Для строек села

Второй и третий кварталы будут для строителей ПМК «Краймежколхозстрой» временем самых интенсивных работ. А сейчас работники подсобных производств готовят для сельских строек различные материалы.

Лесорубы мехколонны заготовили в январе 1380 кубометров древесины, а рабочие лесопиления изготовили 1106 кубометров пиломатериалов.

Г. ИГНАТЬЕВ.

ЗА МЕСЯЦ— ДВА ПЛАНА

Прошедший месяц — январь — был месяцем ударной работы для многих водителей Центрального лесопункта. Всего было вывезено 22302 кубометра древесины при плане 19500. Особенно весомых результатов добились водители МАЗов, занятые на вывозке хлыстов.

Так, В. Н. Шарко, В. О. Царев и А. К. Архипов, работая в одном экипаже, вывезли на нижний склад в январе 1969 кубометров древесины. Это два месячных плана. Вдвое перевыполнили свое месячное задание А. М. Скорженко и П. Г. Нечистовский. Высокая выработка и у других водителей лесовозов: В. Ф. Медянина, В. Л. Новикова, В. П. Гулятьева, Ю. В. Тюлькова, А. С. Нестерова и П. М. Самойлюченко.

А на вывозке сортиментов хороших результатов добились шоферы Н. И. Фадиев, И. И. Саргун, В. Н. Давыдов и Ю. К. Брылев. Каждый из них значительно перевыполнил месячное задание.

С. ЕВТУШЕНКО,
экономист Централь-
ного лесопункта Дзер-
жинского леспромхоза.

XXIV

СЪЕЗДУ ПАРТИИ— наш ударный труд!

Колхоз «Искра» успешно завершил хозяйственный год. План-заказ государства на продажу зерна в 1970 году выполнен на 130 процентов, сверх плана продано государству молока 1582 центнера, мяса — 297 центнеров.

Теперь колхозники наметили для себя рубежи на первый год новой пятилетки. Они приняли обязательство: получить урожай зерновых культур не менее восемнадцати центнеров с гектара. Его выполнение будет обеспечиваться проведением ряда мероприятий. Так, под уро-

РУБЕЖИ КОЛХОЗНИКОВ „ИСКРЫ“

жай этого года колхозники решили вывезти не менее семи тысяч тонн органических удобрений.

Большие задачи поставили перед собой колхозники и в области животноводства. Совершенствуя технологию и организацию производства на фермах, решено добиться дальнейшего повышения продуктивности животных. В этом деле сыграет свою роль и прочная кормовая база. Намечено заготовить для общественного живот-

новодства 19200 центнеров сена, заложить одну тысячу тонн сенажа.

На фермах крупного рогатого скота колхозники борются за получение от каждой ста коров не менее 96 телят, на свиноферме решено получить от каждой основной свиноматки не менее 15 поросят, от разовой — 6.

План продажи государству животноводческой продукции намечено перевыполнить не менее чем на 8 процентов.

Как уже сообщалось, кварталный план продажи мяса колхоз «Искра» выполнил в январе. Готовя достойные трудовые подарки съезду партии, колхозники решили кварталный план продажи молока выполнить к 20 марта, а к дню открытия съезда отправить государству сверх плана 300 центнеров молока и 50 центнеров мяса.

Ю. КРАСАВЦЕВ,
секретарь парткома
колхоза.

ЗАСЛУЖЕННЫЙ УСПЕХ

Ежедневно из колхозов и совхозов района на головной молочный завод и его приемные пункты на местах поступает молоко. Сохранить его, улучшить качество, переработать — задача коллектива.

Как же выполнил коллектив предприятия производственный план в прошлом году? Валовая продукция превысила в стоимостном выражении плановое задание на 241 тысячу рублей, план по реализации продукции также перевыполнен (113,7 процента). Коллектив головного молочного завода выработал за год 68,2 тонны масла, это превышает плановое задание на 24 процента. От переработки молока получено за год молочно-кислой продукции 763 центнера, план выполнен на 106 процентов.

Значительно улучшились на предприятии экономические показатели. Так, по производительности труда план перевыполнен на 13,3 процента.

По всем основным показателям Дзержинский головной молочный завод среди предприятий Канского молочно-консервного комбината идет впереди. В социалистическом соревновании коллектив занял одно из первых мест. И на трудовой вахте в честь XXIV съезда КПСС он добивается хороших результатов.

А. РАЗНОГУЗОВ.

Районный кинолекторий

Начал работу кинолекторий, организованный районной организацией общества «Знание» и дирекцией киносети района. Первая лекция из намеченного цикла состоялась в клубе Дзержинского леспромхоза. С лекцией «В. И. Ленин

во главе обороны Советского государства» выступил секретарь парткома леспромхоза Н. А. Гринцевич. Участники лектория просмотрели фильмы о В. И. Ленине.

И. ХАМЦОВ.

О ПРОВЕДЕНИИ ВЫБОРОВ В РАЙОННЫЙ СОВЕТ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ВМЕСТО ВЫБЫВШЕГО ДЕПУТАТА

Исполком районного Совета депутатов трудящихся назначил выборы в районный Совет по Нижнетанайскому избирательному округу № 49 вместо выбывшего депутата на воскресенье, 21 февраля 1971 года.

НЕ СНИЖАЯ ТЕМПОВ

Завершена восьмая трудовая пятилетка. Каковы ее итоги для тружеников колхоза «Красный маяк»? Они нас радуют. Пятилетний план по всем показателям выполнен досрочно. Государству продано 80 000 центнеров зерна, что составляет 158 процентов к заданию, 14 981 центнер мяса — 105 процентов, 34 450 центнеров молока — 122 процента к плану.

Радуют нас итоги последнего года пятилетки. Он был отмечен высоким подъемом социалистического соревнования в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, высоким трудовым энтузиазмом, вызванным подготовкой к XXIV съезду КПСС.

Неплохой урожай собра-

ли хлеборобы Орловской (17,8 центнера с гектара) и Харьковской (16,5 центнера) бригад. Это позволило колхозу значительно перевыполнить план продажи государству зерна. Весомый вклад в борьбу за хлеб внесли механизаторы М. П. Степанов, А. Ф. Ильин, В. А. Ротермель, И. А. Антоненко, И. Г. Золотухин и другие. Их по праву называют гвардейцами полей. Заслуга механизаторов и в том, что они многое сделали для обеспечения общественного скота кормами.

В соревновании живот-

новодов первенство завоевали харьковцы. Надой молока по ферме составил 2 940 килограммов молока от коровы. Плановое задание по надоям перевыполнено на 440 килограммов. Успешно взяли намеченные рубежи многие колхозные доярки. Но особенно хочется отметить поистине самоотверженный труд Е. Ф. Ильиной, Т. А. Никандровой, К. В. Крапивко, В. И. Дмитриевой, В. А. Поздеевой и многих других мастериц высоких надоев.

Е. В. Крапивко, П. К. Ши-

кова, Г. А. Фроленко выращивают телят подсосным методом. Постоянно добиваться высоких привесов стало для них правилом. До шестисот и выше граммов среднесуточного привеса молодняка крупного рогатого скота получают скотники Чемурайской бригады Булдакова З. И., Е. И. Ушакова, Э. Ф. Хаймина, Е. Г. Терешина. 230 центнеров привеса получили наши свиноводы, руководит которыми З. Я. Селиверстова.

Темпы, взятые в прошедшем году, наши колхозники ни в коем случае

не намерены снижать. Мы твердо уверены, что с честью справимся и с заданием первого года новой пятилетки, и выполним все, что намечено на всю пятилетку. А ближайшая наша задача — достойно встретить XXIV съезд КПСС. В честь этого знаменательного события в жизни партии и страны труженики колхоза решили досрочно выполнить заказ Родины по продаже продуктов животноводства. К 25 марта будет продано 1 200 центнеров мяса. К 20 марта намечено продать 2 950 центнеров молока.

А. МЯСОЕДОВ,
секретарь парткома
колхоза «Красный
маяк».

КОМСОМОЛЬСКОЕ ПОРУЧЕНИЕ

Успешная работа комсомольской организации во многом зависит от того, как комсомолцы выполняют поручения. Из отдельных поручений складывается работа всей организации в целом. И поэтому просто необходимо, чтобы каждый комсомолец имел конкретное задание. Особенно это касается тех, кто вступил в комсомол совсем недавно. Ведь первое поручение остается памятным на всю жизнь. Выполняя его, новый комсомолец, по сути дела, держит своеобразный экзамен на комсомольскую зрелость.

И невозможно переоценить значение этого испытания. Но все же в нашей комсомольской организации есть юноши и девушки, не имеющие никаких поручений. С этим мириться нельзя. Комсомольская организация в колхозе «Россия» большая, и если бы каждый комсомолец выполнял конкретное поручение, то хороших дел на нашем счету было бы гораздо больше.

Валентина Амбросенок, Файруза Хайрутдинова и Галина Пашина работают доярками, живут в разных деревнях. Поручения, данные им комитетом комсомола, вроде бы не сложные. Девушки читают дояркам газеты, проводят политинформации. Они, конечно, не заменяют квалифицированного лектора, но здесь есть одно преимущество. Эти коротенькие информации понятны и близки животноводам, ведь их читает доярка фермы, на которой они трудятся, их подруга по работе.

Давно закончились в колхозе полевые работы. Но «комсомольский прожектор» не бездействует, хотя итоги проделанных рейдов вывешиваются реже. Механик Павел Муратов, возвращаясь из поездок по бригадам, обычно привозит небольшие заметки о различных недостатках. Работа в «прожекторе» является для Муратова комсомольским поручением. Время от времени в фойе клубов появляются новые номера «Сибирского сквознячка». В них критикуются пьяницы, хулиганы, нарушители трудовой дисциплины. В выпуске этих сатирических листов также принимают участие комсомолцы.

Особое значение комсомольское поручение имеет тогда, когда оно вплотную соприкасается с основными обязанностями комсомольца на его непосредственной работе. Евдокия Азаренко работает директором Курайского Дома культуры, и руководство художественной самодеятельностью для нее также и комсомольское поручение.

Вступая в предсъездовское соревнование, комсомолцы колхоза брали личные обязательства. Каждый дал слово добиваться больших успехов в труде, активнее участвовать в общественной жизни, успешно сдать Ленинский зачет, добросовестно выполнять комсомольские поручения.

Н. БРАЙЛКО,
заместитель секретаря
комитета комсомола
колхоза «Россия».



Петрусь БРОВКА

Быть коммунистом

Быть коммунистом —

Это значит

За все вокруг нести ответ

И помнить:

Те, кем путь твой начат,

Всегда с пристрастием

смотрят вслед.

Быть коммунистом —

Значит, верить,

Что достижение не

предел.

Быть коммунистом —

День свой мерить

Шкалой грядущих дней и

дел.

Быть коммунистом —

Шелест стяга

Повсюду слышать над

собой.

Быть коммунистом —

Твердость шага

Не потерять в беде любой.

Быть коммунистом —

Значит, новым

Воспламенять умы, сердца.

Быть коммунистом —

Быть готовым

Стоять за правду до конца.

Быть коммунистом —

Видеть ясно

Бессмертность ленинских

идей.

Быть коммунистом —

Быть всечасно

Борцом за братство всех

людей!

Рейку для полов, наличники, штукатурную драпку, плитус и другую продукцию для сельских строек изготавливают в Мокром Ельнике. Здесь находится производственный участок ПМК «Крайнежколхозстрой».

На снимке: коллектив станочного цеха.

НОВОСТИ

Филиал „РОТСЕЛЬМАШ“

В городе металлургов и горняков — Белой Калитве — началось строительство филиала завода «Ротсельмаш». Здесь намечено изготовлять узлы и детали самоходных зерноуборочных комбайнов «СК-4» — коленчатые валы, вариаторы хода комбайна, различные шкивы. Новое предприятие оснащается поточными линиями, весь производственный процесс предстоит широко механизировать и автоматизировать.

НЕФТЯНЫЕ ПРОМЫСЛЫ АРКТИКИ

К числу богатейших в мире относят геологи залежи нефти и газа, скрытые ледяным панцирем арктических морей. Впадины Ледовитого океана заполнены осадочными породами мощностью более 15 километров; их толщи прогреты теплом глубин земли, а это способствует интенсивному образованию нефтяных и газовых органических соединений. Наиболее перспективные районы? Баренцево море, дно которого целиком являет собой континентальный шельф, Карское море, на дне которого выявлено больше 30 нефтеносных пластов.

В ближайшие годы начнется детальная разведка и разработка этих кладовых топлива. Бурение с помощью глубоководных технических станций обойдется вдвое дешевле, чем при использовании обычных буровых вышек.

Авиационный „УТЕС“

Советская радиолокационная система «Утес», как показали испытания, — лучший регулировщик на воздушных дорогах. Луч нового локатора принимает самолет на расстоянии в сотни километров, на высоте до 20 тысяч метров и сопровождает его до аэродрома.

В считанные секунды выдается информация о типе лайнера, азимуте, высоте полета, количестве горючего на борту. Практика показала высокую надежность аппаратуры: «потолок» самолета определяется, например, с точностью до 30 метров.

ЗА ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ

РЕЗЕРВОВ ЕЩЕ МНОГО

В постановлении XIV пленума Красноярского краевого комитета КПСС от 28 декабря 1970 года указано: «В области земледелия важнейшей задачей должно быть повышение урожайности всех сельскохозяйственных культур и неуклонный рост производства зерна. Считать необходимым в 1971 году довести урожайность зерновых культур в среднем по краю не менее 16 центнеров с гектара».

Коллектив совхоза имени Дзержинского определил свои задачи на первый год новой пятилетки. В социалистических обязательствах, принятых нашими рабочими на 1971 год, ставится задача довести урожайность зерновых культур до 17 центнеров с гектара. А это значит, что совхоз должен увеличить урожайность зерновых культур на 3 центнера по сравнению со средней урожайностью в прошедшей пятилетке.

Хлеборобы совхоза исходят из реальных возможностей, когда ставили перед собой такую задачу. По плану зерновые займут 7 170 гектаров. Под эту площадь мы имеем неплохие предшественники, зябь подготовлена под весь яровой клин, плюс 1 145 гектаров паров, да еще 1 000 гектаров новых земель после одного года пользования, 370 гектаров посевов будут размещены по пласту многолетних трав.

Однако, для решения поставленной задачи предстоит большая, напряженная работа всего коллектива: необходимо привести в действие резервы повышения урожайности и использовать их сполна. А резервов в хозяйстве немало.

Средняя урожайность зерновых по фермам в амбарном весе за 1970 год выглядит следующим образом: пятая — 14,9, третья — 11,8, четвертая — 8,8 центнера. Приведенные цифры говорят о многом. Вывод напрашивается такой: если разницу в урожайности зерновых на полях четвертой и пятой ферм в некоторой степени можно объяснить разницей в естественном плодородии почвы, то почвы на полях третьей фермы ни в коем случае не уступают по своему плодородию почвам пятой фермы.

Здесь налицо другие причины, одна из них — более низкий уровень агротехники.

Ликвидировать разрыв в урожайности до минимума за счет улучшения агротехники — один из главных резервов повышения урожайности в целом по совхозу.

Учитывая естественное плодородие почвы, в 1971 году мы соответственно доводим структуру посевных площадей до ферм, а также структуру посевных площадей зерновых культур.

Совхоз ежегодно ведет работу по повышению классности механизаторских кадров. Из 115 механизаторов 47 имеют первый и второй класс. Знание наших механизаторских кадров, их постоянно растущее мастерство способствуют выполнению поставленных задач. Однако следует сказать, что в этом направлении предстоит много еще потрудиться.

Не редкими в 1970 году были случаи, когда на отдельных массивах работы велись не на высоком агротехническом уровне. Основная и предпосевная обработка почвы не всегда отвечала необходимым требованиям современного земледелия. Ошибки мы учли.

Улучшение качества посевного материала, качества посева, уборки и доработки зерна — также важные источники повышения урожайности зерновых культур.

Известно, что предшественники во многом влияют на продолжительность вегетационного периода зерновых. Например, у сорта «саратовская-29» вегетационный период больше, чем у сорта «скала». Эта разница дала о себе знать осенью. Часть посевов подверглась заморозкам. А все потому, что весной не учли все особенности сорта, нарушили сроки сева. Поэтому ликвидация всех недостатков в агротехнике возделывания зерновых культур позволит нам повысить урожайность, выполнить поставленные задачи.

А. САЗОНОВ,
главный агроном
совхоза имени Дзержинского.

ПОКАЗЫВАЕТ ВДНХ

НОВЫЙ МЕТОД ОТКОРМА СВИНЕЙ

Новая технология откорма свиней с напольным кормлением и регулируемым световым режимом демонстрируется в нынешнем году в одном из павильонов ВДНХ. Посетитель, побывавший здесь, видит, как автоматика кормит, поит животных, ухаживает за ними. И все это делается без участия человека.

Новая технология разработана во Всесоюзном научно-исследовательском институте электрификации сельского хозяйства. Откорм свиней ведется гранулированными кормами в затемненных спарниках-откормочниках с регулируемым световым режимом. Кормление свиней строго нормировано. Оно осуществляется автоматическим раздатчиком РК-100 по заданной программе 6 раз в сутки, через каждые четыре часа. Одновременно автоматически включается электроосвещение. Свет бу-

дит животных и как бы служит сигналом, по которому они готовятся к кормлению. В свиноматке нет обычных поилок. Их заменили универсальными автоматическими. Свинья подходит к автопоилке, пятачком поддевает ее крышку, и доступ к воде свободен.

Одним из основных узлов откормочного комплекса является так называемая автоматическая станция управления откормом. С ее помощью включаются механизированные установки, имеющиеся в помещении: кормораздатчик, электроосвещение, транспортеры для уборки навоза и системы вентиляции.

В каждом станке содержится по 15—20 животных. Количество голов в каждой клетке определяется возрастом животных. Среднесуточный привес при новом способе откорма составляет в среднем 550 граммов.



Хлорелла — зеленая водоросль, содержащая в себе до 40—50 процентов белка, витамины, жиры.

В колхозе «Червоный маяк» Боровского района Харьковской области создан цех по ее выращиванию. Опытная партия свиней, в корм которых добавляли хлореллу, дала прибавку в весе на 19—20 процентов больше, нежели животные при обычном питании.

На снимке: цех по производству хлореллы в колхозе «Червоный маяк».

Фото А. ТАТАРЕНКО.

Фотохроника ТАСС.

Родился человек. С его появлением на свет хлопот в семье становится больше. Но эти хлопоты желанные, они никому из супругов не в тягость — сама радость сияет на их лицах.

Растет человек. Лежит у себя в кроватке и что-то говорит. Мать с отцом отчетливо слышат «агу».

— Агу-еньки, малыш, агу-еньки, золотце. Ну скажи-ка «мама». «Ма-ма». Повторяй за мной: «ма-ма»...

— Агу! А ну, большой человек, скажи «папа». — Папаше страсть как хочется, чтобы первыми словами его первенца непременно были «папа, па-па». Он и на руки его берет, высоко поднимает над головой, любуется им.

Растет человек. Бегает уже вовсю. Вот и говорить начал. То и дело в доме слышно его детское «мам-ма». Хочет сказать бутуз и «па-па», а его нет дома.

У ребенка уже не просто праздное любопытство, он то и дело серьезно спрашивает:

— Мама, а где мой папа?

Действительно, у всех соседских малышей есть не только мамы, но и папы. Поэтому его вопрос матери вполне обоснован. А мама и не знает, что от-

НА ТЕМЫ МОРАЛИ

ЧТО ОТВЕТИТЬ МАЛЫШУ?

ветить ребенку, и, чтоб его как-то успокоить, произносит неуверенно:

— В командировке твой папа.

Есть еще, к сожалению, такие семьи. Люди вступают в брак с поразительной легкостью. И первое время в семье царит полная идиллия.

Появление ребенка — настоящий праздник для супругов. Но вот проходит праздник, начинаются семейные будни, и они постепенно тяготят отца. Или он по характеру своему более был расположен только к «праздникам», или в супруге своей при близком общении рассмотрел какие-то не те черты, о наличии которых он раньше и не предполагал, но так или иначе бросает семью, уходит от нее, пытается обрести покой.

Ну, а долг по отношению к своему ребенку? Ведь ему нужно расти дальше, стать настоящим человеком. До той поры еще так далеко, а он пока так беспомощен, что ему только

готовое все надо подавать. Одной матери трудно его воспитывать и растить.

В таких случаях иным папам об их долге по отношению к своему ребенку приходится напоминать, исходя из закона, ибо они чувствуют себя вовсе не обязанными ему помогать. Основы законодательства о браке и семье предусматривают обязанности родителей. Их долг — содержать своих несовершеннолетних детей. И даже совершеннолетних, если они нетрудоспособные. Отец и мать ребенка, живут ли они совместно или порознь, в одинаковой степени обязаны помочь ему твердо стать на самостоятельный жизненный путь.

Некто В.Р. Захаров вступил в свое время в брак с гражданкой Т. П. Следует полагать, был безмерно рад и горд тем, что стал отцом. Определенно горюет, как впервые его первенец произнес «папа». Такое не забывается. Затем супруга

подарила ему второго ребенка. Один — еще ладно, а вот двое детей стали Захарову в тягость: покинул он семью. Через народный суд пришлось ему напомнить о долге по отношению к своим детям. А он по сей день «в командировке», уклоняется даже от уплаты алиментов.

Мало того, Захаров вторично пережил праздник супружества, сошелся с гражданкой А. М. и в третий раз стал отцом. Сославшись на несходство характеров покинул и эту семью.

Для ребенка «несходство характеров» родителей равным счетом ничего не означает. Как и Т. П., гражданка А. М. одна растит ребенка. Захаров и слышать не хочет о своем отцовском долге.

Законы издаются для того, чтобы их соблюдали. Народный суд возбудил против Захарова уголовное дело.

Идиллия царит и в семье П.В. Баева. Но после рожде-

ния второго ребенка он тоже не пожелал «губить свою личность в семейных буднях». И он, как теперь говорит его бывшая супруга детям, «поехал в командировку». В своей «командировочной» дали он и редал забвению свой родительский долг. Как и Захарову, об этом ему пришлось напомнить через народный суд.

По сей день себя считает Баев свободным от обязанностей оказывать помощь своим детям, всячески уклоняется от уплаты алиментов. За 1969—1970 годы он побывал в колхозе «Заря коммунизма», ПМК-622, ~~ПМК-622~~ в Асхолово.

Дети — цветы жизни. Они рождаются затем, чтобы украсить нашу жизнь, сделать ее осмысленной. Горе тем родителям, которых на закате жизни уже взрослые дети вместо проявления чувства любви и уважения обдают ледящим душу суровым презрением. Горькую долю уготовили себе Захаров и Баев.

Е. МАХРОВ,
следователь районной прокуратуры, юрист второго класса.

Школьный КВН

В нашей школе состоялся КВН между учащимися 8 «а» и 8 «б» классов. Исход его, конечно, заинтересовал всех. Кто же окажется победителем? Ребята какого класса остроумнее, находчивее, ловчее, смекалистее?

Подготовка к вечеру велась в большом секрете. Команда 8 «а» взяла на свое вооружение форму пингвинов. Их соперники приготовили туристскую программу. И вот школа загудела, словно потревоженный улей. КВН начался с приветствия команд:

А нам не страшен ни вал
девятый,

Ни справедливое жюри.

Ведь мы, ребята, ведь мы,
ребята,

На КВН сюда пришли...

Затем судьи поклялись быть честными, справедливыми, своевременно объявлять о результатах.

И вот первые оценки за ответы на вопросы «Чего не нужно брать, когда в лес идешь?» «Когда небо ниже земли?» уже сказали о серьезной подготовленности обеих команд.

Один номер сменялся другим. Вот почтальон принес письмо от старика Хоттабыча. Он сообщил, что отослал ребятам эликсир бодрости. Все пускаются в поиски. Удачно справились ребята и с заданием расшифровать письма.

Трудно было определить победителей — так хорошо команды подготовились к КВН. Но вот в показе номеров художественной самодеятельности верх взяла команда 8 «а». И судьи отдали ей предпочтение.

Ольга САВОНИНА.

Курайская средняя школа.

Моря, озера, реки являются той притягательной силой, без которой не может существовать человек. Водные просторы не только несут добро людям, но в силу их неумолимой стихийности уносят многие жизни.

До конца прошлого столетия в России не было никакой организации по спасению на водах, поэтому тысячи людей становились жертвами водной стихии. Уже тогда проблема охраны жизни и спасения на водах волновала прогрессивные слои общества. В 1866 году кронштадские моряки объявили подписку по сбору средств и пожертвований на организацию охраны жизни людей на водах. Почин моряков был широко поддержан и в июле 1871 года был утвержден первый устав общества «Подания помощи всем терпящим бедствия на морях, озерах, реках в пределах России».

В 1880 году добровольная общественная организация по охране жизни на воде получила название «Общество подания помощи при кораблекрушениях», а в 1892 году было переименовано в «Императорское Российское общество спасения на водах».

После Октябрьской революции, в 1918 году, В. И. Ленин подписал декрет Совета Народных Комиссаров, в котором все денежные капиталы и имущество императорского Российского общества спасения на водах были переданы в собственность народа. В 1928 году в Москве состоялся Первый Всесоюзный съезд ОСВОДа, который утвердил устав общества, четко определил его цели и задачи.

За годы Советской власти ОСВОД оставил добрую память о себе в сердцах народа. Благодаря героическим подвигам отважных осводоцев были спасены тысячи жизней. Когда началась Великая Отечественная война, личный состав ОСВОДа

ушел на фронт и в 1943 году ОСВОД был распущен.

По решению правительства Российской Федерации в 1970 году ОСВОД возрожден и снова становится на свою почетную вахту.

Почетная вахта ОСВОДа

Основными задачами Всероссийского общества спасения на водах является привлечение широкой общественности к участию в разъяснительной и организаторской работе среди населения и организация обучения членов Общества и его актива для участия в мероприятиях по охране жизни людей на водных просторах, оказание помощи и содействие государственной спасательной службе, активное участие в массовом обучении населения плаванию, организация массовых водноспортивных соревнований.

Анализ несчастных случаев на воде показывает, что среди погибших более половины составляют дети и подростки в возрасте до 16 лет, поэтому уставом предусмотрено обучение детей школьного возраста плаванию как обязательная профилактическая мера.

Ежегодно около 30 процентов всех несчастных случаев, происшедших на воде, падает на лодочников. Несоблюдение правил плавания, пренебрежительное и легкомысленное отношение к технике безопасности на воде, пьянство, плохое техническое состояние лодок, отсутствие спасательных средств на них — вот основные причины несчастных случаев. Теперь ОСВОД будет принимать непосредственное участие в регистрации, учете и организации контроля за техническим состоянием маломерного флота, принадлежащего гражда-

нам, проверять наличие прав на управление маломерными судами.

Членами Всероссийского общества спасения на водах могут быть граждане СССР, достигшие 14-летнего возраста, признающие устав Общества и участвующие в ра-

боте одной из первичных организаций ОСВОДа. Дети, не достигшие 14-летнего возраста, будут объединяться в юношеские секции при первичных организациях Общества.

Прием в члены Общества производится первичными организациями, которые будут создаваться на предприятиях, в учреждениях, колхозах, совхозах и учебных заведениях. Члены Общества будут пользоваться на льготных условиях шлюпками, катерами, яхтами и другим инвентарем Общества. Для членов Общества определены нагрудный значок и спортивная форма.

Первичные организации ОСВОДа объединяются в поселковые, районные, городские, окружные, областные и краевые организации, которыми руководят избранные соответствующие советы.

Уставом ОСВОДа предусмотрено не только индивидуальное, но и коллективное членство, т.е. любое государственное предприятие, учреждение, учебное заведение, кооперативная или общественная организация могут быть приняты в члены Общества.

Вся деятельность ОСВОДа носит гуманный и благородный характер. Поэтому нет сомнения, что красноярцы, окруженные обилием воды, будут активно сотрудничать в организациях ОСВОДа, обеспечивая безопасность людей на воде.

А. ПОТЫЛИЦИН,
председатель Красноярского
краевого совета ОСВОД.



Снег называют белым...
Я не совсем в это верю,
Ведь в сумерках ранних зимних
Снег вовсе не белый — синий.
А в солнечный день апреля
Он радугою искрит.
Но снег на лесной тропинке,
Выпавший ранним утром,
На ветках берез и сосен
Я белым вижу всегда.

СЛУЧАЙ НА ОХОТЕ

Пошли мы однажды с другом на охоту. Идем лесом. И как назло ни один зверь не попадается.

Только приблизились к густому ельнику, как навстречу выскочил заяц, да не один. За ним лиса, вцепилась в заячью шерсть и не отпускает бедного.

Тут мой друг ружье вскинул, прицелился. Увидела нас лиса, испугалась, видно, — выпустила зайца. Скрылась лисица в кустах. А заяц ни живой, ни мертвый. С места не двигается, на нас смотрит, будто спасибо хочет сказать.

Потом вдруг опомнился косою и дал такого стрекача, что только мы его и видели.

Мы с другом стояли в некоторой растерянности и ничуть не сожалели об ушедшей добыче.

В. САЙКОВ.

д. Канарай.

ЕСТЬ ТАКОЕ СЕЛО

Летит по курсу самолет —
Над речкой и над рощами.
А я слышал: Дзержинск —
село

Большое и хорошее...
И вот оно уж под крылом.
Внизу дома, ограды.
Посадка на аэродром.
Село здесь, где-то рядом.
И нас автобус светлый ждет,
Чтоб отвезти в селение.
Я покидаю самолет
С отличным настроением.
А. ПОЧЕКУТОВ,
ревизор крайпотребсоюза.

Редактор А. Ф. ФИЛЬКИН

НА ГОЛУБЫХ ЭКРАНАХ

6 февраля

Из Москвы:

12.00 — Новости, 12.05 — Телевизионный народный университет. Факультет науки и техники. 12.45 — Факультет культуры. «Современная литература Европейских социалистических стран». 13.30 — Для детей «Маленькие недоразумения». Кукольный фильм. 14.20 — Чемпионат Европы по фигурно-

му катанию. Танцы (в записи). 17.00 — Т. Кожушник. «Сверчок». Спектакль академического ордена Трудового Красного Знамени театра им. Моссовета.

Из Красноярска:

20.00 — «Пятилетка культурной жизни». Специальная информационная программа. 20.50 — Телевизионный музыкальный фильм «Песни для всех».

Из Москвы:

21.30 — Чемпионат Европы по фигурному катанию. Мужчины. Произвольная программа. Передача из Швейцарии. 23.05 — «В каменных джунглях Америки». Ведет передачу политический обозреватель Центрального телевидения и Всесоюзного радио А. Дружинин.

7 февраля

Из Москвы:

12.00 — Новости. 12.05 — Чем-

пионат Европы по фигурному катанию. 13.20 — Для юношества. «Три дня без подсказки». Ответы на 3-й тур физической олимпиады. 14.30 — Программа Новосибирской студии телевидения. 15.30 — М. Герасимов, И. Цюнонский «Алексей и Ольга». Спектакль Ленинградского Государственного театра им. Ленинского комсомола.

Из Красноярска:

16.40 — Для детей «Аленький цветочек». Спектакль детского театра Дворца культуры им. «40 лет Октября».

НАШ АДРЕС: с. Дзержинское, ул. Кирова, 11, второй этаж.
Типография газеты «Дзержинец» краевого управления по печати.
Гираж 4 050. Заказ 91.

Кинотеатр
«ЗАРЯ»

6—7 февраля
АРСЕН

Начало в 4-40, 6-30, 8-30 ч.